

Årsrapport 2025

Eigersund kirkelig fellesråd

Fremlagt 4.mars 2026

Fellesrådet

Fellesrådet har bestått av:

- **Arne Espeland – leder – representant for Eigerøy menighet**
- **Per Arne Sandvold – nestleder – representant for Egersund menighet**
- **Henning Sulen Sæstad – representant for Eigerøy menighet**
- **Anita L. Byberg – representant for Helleland menighet**
- **Ivar Sleveland – representant for Helleland menighet**
- **Terje Grastveit – representant for Egersund menighet**
- **Ingun Stokstad Barane – oppnevnt av Stavanger biskop**
- **Svein Helvig – oppnevnt av Eigersund kommune**

Fellesrådet behandlet 31 saker i 2025 mot 51 saker i 2024. Det ble avholdt 6 møter, det samme som året før.

Årsrapporten følger inndelingen i oppgaver slik de framgår av Ordning for Den norske kirke, § 17

Kirkelig fellesråd skal ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknene, utarbeide mål og planer for den kirkelige virksomhet i kommunen, fremme samarbeid mellom menighetsrådene og ivareta soknenes interesser i forhold til kommunen.

Kirkelig fellesråd er ansvarlig for

- bygging, drift og vedlikehold av kirker,*
- anlegg, drift og forvaltning av gravplasser,*
- opprettelse og nedleggelse av stillinger som lønnes over fellesrådets budsjett,*
- anskaffelse og drift av kirkekontor,*
- administrativ hjelp for prostene når kirkens virksomhet nasjonalt yter tilskudd til det,*
- anskaffelse av lokaler, utstyr og materiell til konfirmasjonsopplæring.*

Administrative og økonomiske oppgaver for menighetene

Flere ansatte under fellesrådet arbeider administrativt for menighetsrådene. Egersund menighetsråd har daglig leder i 50% stilling, Eigerøy menighet har daglig leder i 30% stilling og Helleland menighet har 16% stilling som sekretær. Av stillingen på Eigerøy dekker fellesrådet 10%, resten dekkes av menigheten selv.

Fellesrådet betaler for regnskapsføring for menighetene. Regnskapet føres av Eigersund kommune. Fellesrådet benytter Rogaland Revisjon IKS som revisor for virksomheten.

Mål og planer

Økonomiplan og budsjett er de viktigste styringsverktøyene i driften av fellesrådet. Budsjett og økonomiplan blir utarbeidet og vedtatt på grunnlag av den rammen fellesrådet blir tildelt fra Eigersund kommune. Rammene har stått uendret i mange år, og driften er nå så anstrengt at det ikke tas inn vikar ved lengre tids sykefravær.

Fellesrådets mål for egen virksomhet er:

Kirken skal oppfattes som åpen, imøtekommende og relevant for alle mennesker i ulike livsfaser og livssituasjoner.

Rådet vil til enhver tid ha kirkebygg, gravplasser, kirkekontor og lokaler til konfirmantundervisning som er funksjonelle og godt vedlikeholdte, og som vi kan være stolte av.

Fremme samarbeid

Det er ikke utført tiltak for økt samarbeid mellom menighetene.

Fellesrådet har hatt det årlige kontaktmøtet med Eigersund kommunes administrasjon og politiske ledelse. Dette møtet består av informasjonsutveksling og avklaring av forventninger til hverandre. Bakgrunnen for årets møte var i tillegg et brev fra fellesrådet om anstrengt økonomi, som fellesrådet mente kunne gå ut over kirkens tjenester.

Bygging, drift og vedlikehold av kirker

I Egersund kirke er det stort sett utført løpende vedlikehold. En arbeidsgruppe i menighetsrådet har arbeidet med en mulighetsstudie for tilpasning av kirkerommet til dagens aktivitet, og Riksantikvaren har vært på befaring i den anledning.

Egersund kirke har også i år holdt åpent i seks uker. Hele juli arrangerer Dalane musikkråd i samarbeid med menighetsrådet musikkstund hver mandag, onsdag og fredag. Dette er et svært populært tiltak.

I Eigerøy arbeidskirke er nå alterpartiet helt ombygget etter at menighetsrådet har vurdert dette over mange år. I tillegg er det lagt teppefliser på gulvet, noe som har dempet noe på romklengen, men til gjengjeld føles rommet varmere. Det er installert varmepumpe i kirkerommet, dette for å holde utgiftene til energi så lave som mulig. Til nå ser det ut for at varmepumpen er tilstrekkelig for å holde en god komfort temperatur i rommet. Etter at det har vært branntilsyn, er noen dører oppgradert i brann-klasse. Det er stor aktivitet i kirken.

For Helleland kirke har det i 2025 ikke vært noen vedlikeholdsoppgaver ut over vanlig vedlikehold.

Bakkebø kirke er forholdsvis lite brukt, er dårlig isolert og derfor vanskelig å holde varm om vinteren. For å holde energi-utgiftene nede ble det installert varmepumpe. Dette for å holde hviletemperaturen konstant, og til en lavere utgift. Stormen «Amy» veltet et tre som gjorde noe skade på taket, men det ble heldigvis ordnet til en moderat utgift.

Alle kirkene har innbruddsalarm og er direkte tilknyttet alarmnette for brannvarsling.

Alle orglene er stemt og vedlikeholdt dette året.

Utgiftene forbundet med dette, er sterkt økende. Det er spesielt ved utrykning til brannalarmer som drar opp utgiftene.

Anlegg, drift og forvaltning av gravplasser

Eigersund gravlund

Det er Eigersund kommune som står for drift og vedlikehold av gravlundene med grunnlag i tjenesteytingsavtalen. Det er ikke foretatt ekstraordinært vedlikehold i 2025. Det mangeårige problemet med avløpsvannet fra kapellet og driftsenheten er nå ordnet.

Det er foretatt 84 kistebegravelser og 11 urnebegravelser i 2025.

Helleland kirkegård

Eigersund kommune står også for vedlikeholdet på Helleland. Det er foretatt åtte begravelser i 2025, to av dem var urnebegravelser. Det er god kapasitet på kirkegården for mange år. Etter ønske fra menighetsrådet er en navnet minnelund under planlegging. Tegninger er utarbeidet og disse går til godkjenning vinteren 2026. Deretter er det opparbeidelsen som gjenstår.

Hestnes gravlund

For denne nye gravplassen er det Eigersund kommune som står for vedlikeholdet. Det er foretatt en kistebegravelse og fire urnebegravelse på gravlundens. Eiendomsoverdragelsen av gravplassen fra Eigersund kommune er fullført.

Det er foretatt åtte begravelse her, hvor av seks er urner og to er kister.

Gamlis – Gamle Prestegårdsvei

Eiendommen er overført til Eigersund kommune, da den ikke lenger brukes som gravplass.

Eigersund kapell

Det er skiftet tre vinduer og noe kledning på kapellet dette året. Orgelet er stemt og vedlikeholdt. Varmepumpe reduserer strømforbruket, og et firma står for renhold av kapellet og driftsenheten. Eigersund kapell har innbruddsalarm og er direkte tilknyttet alarmnett for brannvarsling.

Opprettelse og nedleggelse av stillinger

Oversikt over ansatte per 31.12.2025

- Sigve Lauvaas – kirketjener Helleland kirke
- Sabine Bayer – kantor Helleland kirke
- Beate Koldal – kirketjener Eigersund kirke
- Torunn Djuve – kirketjener Eigersund kirke
- Beth Elin Byberg – organist Eigersund kirke
- Stine Vestbøstad – renhold Eigersund kirke
- Kenneth Pedersen – klokker Eigersund kirke
- Kari Vestbøstad – renhold Eigerøy arbeidskirke
- Alf Georg Østebrøt – organist Eigerøy arbeidskirke
- Trine Longfjeld Sætrevik – daglig leder og trosopplæring Eigerøy menighet
- Elin Wood – daglig leder Eigersund menighet, prostesekretær og kontormedarbeider for kirkevergen
- Stine Wium Jakobsen – informasjonsmedarbeider og sekretær Helleland menighet
- Astri Svanes Haug – menighetspedagog Eigersund og Helleland menighet
- Kristin Oremo – trosopplærer Eigersund og Helleland

- Siw Grethe Bøhn-Pettersen – kirkeforteller / trosopplærer
- Annette Skau-Solbakken – diakonimedarbeider Eigersund
- Jarle Hovland – teknisk medarbeider Eigersund
- Kathrine Vestbøstad – sekretær for kirkevergen, konfirmantmedarbeider
- Jørgen Tore Omdal – kirkeverge

Fravær

Langtidsfraværet har i 2025 vært lavt 2,3%, landsgjennomsnittet var 5,5% Korttidsfraværet er også lavt, det er på 1,4%, landsgjennomsnittet var 1%.

HMS

Målsettingen for HMS arbeidet ble vedtatt i 2018:

Eigersund kirkelige fellesråd skal være en god arbeidsplass, både fysisk og psykisk. Motiverte og engasjerte medarbeidere er vår viktigste ressurs.

Eigersund kirkelige fellesråd skal ha et høyt fokus på vern av de eiendommer vi forvalter, og ha fokus på miljøvern.

Det er fastsatt en rekke kulepunkter som skal konkretisere målene, herunder arbeidsmiljøundersøkelser og mål om lavt sykefravær. Ved revisjonen i 2024 ble det foretatt endring ved at HMS-arbeidet skal innarbeides i årsmeldingen. I tillegg skal omtales samarbeidsforholdene internt mellom presteskabet og fellesrådets tilsette j.f. avtale om samordning av HMS-arbeid mellom Stavanger biskop og Eigersund kirkelig fellesråd av 24.6.2020. Det er ikke gjennomført spesielle tiltak på dette området i 2025. HMS-systemet ser for øvrig ut til å fungere etter forutsetningene.

Fellesrådet har avtale med Jæren bedriftshelsetjeneste/Mediteam. Det var planlagt en fysisk vernerunde høsten 2025. Denne ble avlyst da kirkevergen gikk av med pensjon 1.oktober.

Ansettelse av ny kirkeverge

Kirkeverge Jørgen Tore Omdal signaliserte på forsommeren at han ønsket å gå av med pensjon 1.oktober 2025 etter over 25 år i stillingen. Fellesrådet satte i gang rekrutteringsprosessen på sitt møte 3. juni 2025. Leder og nestleder i fellesrådet ble valgt som ansettelsesutvalg. Rådet ønsket å benytte ekstern konsulent for å sikre grundig prosess og rett kandidat. Etter en konkurranse ble konsulentfirma valgt.

Kirkelig sektor har endret seg mye på 25 år, og stillingens innhold måtte vurderes på nytt. Rekruttering av kirkeverge ble delt i tre faser: Utforming av stillingsannonse, søkeprosessen og vurdering og intervju av kandidatene. Stillingsannonse ble utformet etter innspill fra menighetsråd, fellesråd, ansatte og samarbeidspartnere, ikke minst kommunen.

Stillingsannonse lå ute i september, og ved søknadsfristens utløp hadde vi 13 søknader, herav fem søknader unntatt offentlighet. Det var mange gode søkere, både med og uten erfaring som kirkeverge. Etter at førstegangsintervju og vurdering av kandidater var gjennomført, ble 5 søkere innkalt til andregangsintervju. Dessverre trakk tre av søkerne seg i forbindelse med intervjuet, slik at vi hadde to kandidater som ble innstilt til fellesrådet. Gøran Byberg ble ansatt som kirkeverge i fellesrådets møte 21. oktober 2025. Han kommer fra stillingen som generalsekretær i Søndagsskolen Norge.

Drift av kirkekontoret

Kirkekontoret er i Damsgårdsgate 4A. Kontoret er eid av Eigersund kommune, men er i en årrekke stilt til disposisjon for å løse kontorbehovet for Den norske kirke. Her er alle stillinger som krever kontorplass samlokalisert. Kontorene er av alminnelig god standard, og de tekniske hjelpemidlene på et godt nivå.

Administrativ hjelp til prosten

Rettssubjektet Dnk, som er arbeidsgiver for prestene, yter tilskudd til en 15% stilling, som inngår i stillingen til daglig leder av Eigersund menighet. Tilskuddet er på kr 150.000.

Konfirmasjonsopplæring

Konfirmasjonsundervisningen foregår i stor grad i kirkene, samt noe i menighetssalene på Eigerøy, i Eigersund og på Helleland. Menighetene samarbeider om konfirmasjonsundervisningen, bla om konfirmantleiren. Teknisk utstyr er stilt til rådighet i de enkelte lokalene.

Økonomi

Driftsregnskapet for 2025 er gjort opp med et mindreforbruk (overskudd) på kr 356.319. Overskuddet er et resultat av at kirkevergen sluttet 1.oktober og sykkelønnsrefusjoner. Årsregnskapet for 2025 balanserte på kr 12.951.478. De største avvikene fra budsjett er moms og avskrivninger som ikke budsjetteres.

Kirkestuen på Helleland

Kirkestuen er i praksis menighetens bygg, men fellesrådet står som eier. Bygget blir brukt til menighetsaktiviteter samt noe utleie. Lokale frivillige organisasjoner bruker også bygget.

Menighetsrådet tar det meste av utgiftene, mens fellesrådet dekker 20% av strøm og forsikring. Gjeldsbyrden er betydelig, noe som merkes godt med høye renter. Eigersund kommune har påtatt seg renteforpliktelsen for Helleland kirkestue. Kirkestuen har innbruddsalarm og er direkte tilknyttet alarmnett for brannvarsling.